

即使是没有鲜花的舞台，或者是没有掌声的独白，但紧握粉笔的手，总能让每一种颜色盛开。师泽如光，微以致远；师泽如水，润物无声。在第40个教师节来临之际，孩子们用他们手中的笔写出、绘出心目中老师的形象，讲述自己与恩师的故事，表达对于老师的崇敬与感恩！

我最爱的米糕

小记者 胡蝶

大家都有各自喜欢的小吃，像凉皮、米线、烤年糕、烤鱿鱼、牛肉饼等等，而我最喜欢的是米糕。我最爱的米糕，在九墩塘的小吃街上，那里一整条街都是各种小吃，琳琅满目，令人目不暇接。卖米糕的是一对中年夫妻，女摊主中等身材，皮肤白皙，面目清秀。虽然戴着帽子，戴着口罩，却也遮掩不住她的美丽。女摊主将卖米糕的小吃车打理得干净整洁，在小吃街也算是一亮点，小吃车的台面擦得雪亮，上面贴了一排整齐的菜单。夫妻俩是听障人士，只能用手语交流，每次我去那的时候，女摊主会比划着问我，仿佛在说：“请问您要点什么？”我用手语指着菜单上的肉松米糕，女摊主点点头，很快米糕就做好了。圆圆的米糕上铺满了一层厚厚的肉松，下面沾满晶莹剔透的白糖，一口咬下去，鲜美的肉松，软糯糯的米糕，嘎吱嘎吱的白糖，完美组合成一种美味绝伦的米糕。好吃到起飞，我三五除二就干完一整个，还想再吃一个。一回头看看女摊主前的长队，我只能意犹未尽地离开，准备下次再来多买一个品尝。你想品尝九墩塘的米糕吗？那味道一定会让你吃了就忘不了。

猫咪争地盘

小记者 冯亦涵

妮妮是我家的宠物猫，性格温顺，从不惹是生非，未曾与别的猫咪打斗过，直到有一天……“喵喵-喵喵-”门外传来粗声粗气的公猫叫声，妮妮像是知道门外来的公猫是来干什么的，她在门前焦急地打转，我将门开条小缝子，想看清楚是谁在叫喊，谁知妮妮“嗷”地一下钻了出去，来到院子，弓着身子，走向一只黄白条纹的公猫，公猫眼睛一眨不眨地盯着妮妮，嘴里发出“呜呜噜，呜呜噜”的低吼声，屁股翘起，下巴抵着地面，尾巴摆来摆去，一副进攻的架势，妮妮也不甘示弱，尾巴高高竖起，露出雪白的利齿。这时，公猫大叫一声，大战一触即发，两只猫同时冲向对方，扭打在一起，不是你掏他一爪，就是他踢你一下，空中到处都是猫咪的毛发，打得不分伯仲。这时，公猫亮出爪子，狠狠向妮妮抓去，妮妮大惊失色，调头向家里跑，边跑边对着公猫哈气，公猫不好再追，在门外叫了几声就离开了。接下来的这几天，妮妮都不敢再走进院子里。我又叫了白猫过来，原来是她在抢地盘啊，可惜妮妮的爪子被剪短了，不像野猫有长而利的尖爪。在一个烈日炎炎的中午，那只公猫又来了，他像在巡视自己的地盘，妮妮缩头站在门口，我摸摸它的头，又喂了一根猫条，她才肯出门。我手上拿着一根木棍，让妮妮在我的身后，对着公猫说道：“还我地盘！”公猫转过头，他的目光没有在我身上停留，而是直勾勾地盯着妮妮，阴阳怪气地叫了几声，好像在说：“你还敢来啊！”妮妮也对着它哈气，突然公猫扑向妮妮，我吓了一跳，用手中的木棍敲了敲地面，公猫悻悻地看了看我，逃走了。妮妮看样子很开心，用毛茸茸的脑袋蹭蹭我的腿，好像在说：“主人，谢谢你的帮助。”

石榴树下的影子

小记者 董凌哲

在后院里，有一棵古老的石榴树，不知道有多少岁了，只知道，到今年，它已经很老，很老，很老……在我很小的时候，它已经在那块地方站了，它的树干长得挺粗壮，枯枯散散，硬硬的样子。它的树杈多，枝叶茂盛，绿油油的一片，在地上留下一大片绿荫。尤其是盛夏，火红的石榴花儿与绿叶子混杂在一起，可美了。坐在树下，坐在那一大片阴凉里，谈谈笑笑，别有一番情趣。我五六岁时，最喜欢站在树下，摘一朵石榴花儿，转着圈跑着玩，谁也拦不住。到了秋季，树上的石榴成熟了，个个笑破了肚皮，像许许多多孩子咧开嘴开心地笑。这时候，我就把石榴摘下来，剥开皮，将那一粒粒的石榴籽放进嘴里，轻轻一咬，呵！一股甜味充斥口腔，顿时，整个心都甜滋滋的。有时我们还扒着树枝，爬上石榴树，坐在上面凉快极了，沐浴在石榴的香气中，不禁有点儿陶醉。石榴树下，也有坐着老人们，他们拿着大蒲扇，悠闲地坐在躺椅上，晃悠悠的。他们三五成群的，凑到一块儿，聊家常，下象棋，有说有笑，可热闹了！艳阳高照时，光辉洒落下来，透过枝叶间的缝隙，好似无数的金色碎片散落在地上，熠熠发光。微风吹过的时候，树叶相互摩擦、拍打，发出细碎的“沙沙”声。这些美妙的记忆，是我童年的见证。将永远停留在我的脑海里，陪伴我的一生。每当我在看石榴树时，就能隐隐约约看到，我与石榴树的故事像连环画一样放映出来。片片绿叶起幽思，朵朵红花诉衷情，在这绿叶与红花中，我仿佛看到童年的身影，看到童年慢慢离去，渐渐地，渐渐地，在另一个方向的远方，我已经成为一个高高的少年，向着美好的未来奔去……

致敬老师 感念师恩

小记者 韩天睿

老师是一把钥匙，带领我走进知识的大门；老师是一支红蜡烛，默默地燃烧着自己。我要感谢我的语文老师——朱老师，您如同一座灯塔，照亮我明亮的未来，又好像一棵大树，为我遮风挡雨。在我遇到困难的时候，帮助我、鼓励我。有一次，我回答的不对，情绪十分低落，细心的朱老师发现了，说道：“对错并不重要，重要的是至少你勇于回答，遇到不会的多练习，自然而然就懂了。”我听后点了点头。

还有一次，我考试考得不理想，垂头丧气，老师摸了摸我的脑袋，鼓励道：“没关系，失败乃成功之母，再接再厉，相信你一定能行。”最后，我在期末考试中取得了优异的成绩。

天涯海角有尽处，只有师恩无穷期。在这特别的日子里，我想对全世界大声说：“老师，谢谢您！”

指导老师 朱成红

小记者 欧阳安萱

九月，是一个多姿多彩的季节，是农作物收获的季节，也是一个播种希望的季节，就如如敬爱的老师们在辛勤地培育着“祖国的花朵”。老师们一点一滴的默默付出，伴随着我们一步步的成长。

在这个特别的日子里，我想借此机会，说说我的班主任戚老师。他是一位中年的男老师，中等身材，低调朴素，平易近人。平日里，戚老师对我们和蔼可亲，尽心尽力。他每天站在那看似平常的讲台上，却把一个个四十分钟坚守了很多很多年。洒下的汗水，浇灌出春色满园，收获桃李芬芳。那是您无私的奉献和辛苦付出取得的成就。我想为您歌唱，因为您是我们在学习道路上的引路人。

戚老师的课堂总是生动、有趣，感染着我们。因此，我们一个个都听得聚精会神，也体现出他尽职尽责的精神。还记得，不久前的开学日，戚老师独自将宽敞的教室打扫得一尘不染，迎接他的“小神

兽们”的归来，他还细心地给我们准备了图书角，让同学们之间能够相互交换书籍，吸收更多的知识，还教导我们说“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”。同时体现出他海人不倦的精神。在他的身上，我们感受到如同家人般的温暖，他默默地对我们倾其所有，体现出他崇高的品格。

我的老师，每当我们遇到困难时，都会不厌其烦地谆谆教导我们。他又是那样的勤劳，孜孜不倦，他总是不停地操劳，日复一日地备课、批改作业，兢兢业业。为此，我想送给戚老师最真挚的祝福：老师，祝您教师节快乐，您辛苦了！

指导老师 戚正友

小记者 胡长城

我的英语刘老师，让我印象非常深刻。

早读，我们大家一起读着英语，刘老师对我们说读大点声，在这段时间里，我感觉英语课的时间非常快，我们班大部分同学都很享受刘老师给我们上英语课，和早读的时光。

我以前上英语课一般都不举手回答问题。而上了刘老师的英语课，我才发现英语是那么的简单易懂，我开始举手了。刘老师在上课教我们读英语的时候，如果我们声音变小了，她就会皱着眉头说：读大点声。让我们对这句话印象非常深刻。

我们吃中午饭的时候，偶尔也会遇到刘老师，于是我们就跟刘老师聊聊天。刘老师在上课的时候对我们非常严格，而在课下，对我们非常温和。我们觉得刘老师和我们就像朋友一样。这就是我敬爱的刘老师。

小记者 胡艺然

我来说说我和老师的小故事吧。

有一次，上课时我喝了一口水，没想到一不小心把杯子给打碎了，我有点紧张，就想偷偷地把碎

玻璃片拿起来，没想到刚好被老师看到了，她说：“别用手拿！”老师的话把我吓了一跳，我一紧张就把手指给划破了，流了血，老师赶忙拿出一张纸巾把我的手指包扎起来，并问我疼不疼，带我去医务室包扎手指。我感受到老师的温暖。

还有一次，老师在提问，这题我知道答案，但是我怕答错会被老师批评，就很犹豫和纠结。这时，突然我听见耳边传来一个声音：“胡艺然，你来回答一下这个题目。”我紧张地站起来并支支吾吾地回答了。老师听完后，不仅没有批评我，还表扬我说：“不错，如果声音大一点就更好了！继续加油。”

“天涯海角有尽处，只有师恩无穷期”，感谢我的老师，感谢她在我成长的道路上给予无私奉献和默默支持，我会将这份感激之情化作前进的动力，不断追求卓越，实现自己的梦想。同时，我也会将老师的教诲和关爱传递给更多的人。

指导老师 李慧娟

小记者 李纯坤

在我丰富多彩的校园生活中，有这样一位老师，他以独特的“严慈相济”之道，引领我们穿越知识的海洋，同时也在我们心中种下爱与责任的种子。他就是我的恩师——朱老师。

朱老师个子不高，却挺拔如松，展现出一种不凡的气度。那张英俊的脸庞上，常挂着温暖而富有感染力的笑容，能在瞬间拂去我们心中的尘埃，给予我们无尽的安慰与力量。

朱老师的“严”，体现在他对教学的严谨态度和对纪律的严格要求。我记得有一次，我在课堂上和同桌偷偷说话，正当我们沉浸在自己的小世界里时，突然，教室里的气氛变得凝重起来。我抬头一看，只见朱老师的脸色阴沉沉的，那双眼

睛仿佛能洞察一切。朱老师没有直接训斥，而是用他那双严厉又不失温柔的眼睛看着我们，让我们自己意识到错误。课后，他耐心地找我谈话，告诉我：“学问来不得半点虚假，只有脚踏实地，才能走得长远。”这让我明白上课认真听讲的重要性。那一刻，我感受到朱老师严厉背后的关爱与期望。

朱老师的“慈”则如同春日暖阳，温暖而明媚。当我们情绪低落时，他会像朋友一样陪伴在我们身边，给予我们安慰和力量。记得有一次，我因为一次考试的失利而沮丧不已，甚至开始怀疑自己的能力。是朱老师及时发现了我的情绪变化，找我谈心，耐心地分析我失败的原因，并鼓励我不要放弃，告诉我：“失败并不可怕，可怕的是失去信心和勇气。只要你肯努力，就一定能够取得进步。”在他的鼓励下，我重新振作起来，更加努力地学习。最终，在下次考试中，我取得了优异的成绩。

现在回想起来，那些曾经让我抱怨的“严厉”，其实都是朱老师对我们负责的表现。他用自己的行动诠释什么是真正的“严师出高徒”。我感激朱老师在我成长的道路上给予我的每一次指导和鼓励，他是我心中最可敬、最可爱的老师。

指导老师 朱成红



梦想与成长

小记者 曾文静

“啊——”天呐！我居然不小心掉进一个很深很深的兔子洞，来到传说中的孩子王国！很快，我被士兵们带到国王面前。

少年国王从头到脚仔细打量了我一番后说：“很好，看起来你是一个聪明孩子，我现在要交给你一项重要的任务，那就是为我们王国设立一个孩子们最喜欢的节日，在这个节日里，孩子们可以做自己最想做事情！”

设置一个什么节日好呢，零食节？故事节？游戏节？什么才是孩子们最喜欢的呢？我陷入思索之中。

正当我思索着，试图捕捉那份能触动每个孩子心灵的纯真与梦想时，一阵清脆的笑声如同春风一般拂过耳畔，提醒我答案或许就藏在他们日常的欢声笑语之中。于是，一个念头悄然萌芽。

梦想慈善节！这个节日不仅让孩子们能够尽情享受欢乐，还能培养他们的同情心和社会责任感，让爱与善良在孩子们心中生根发芽。

先要设立一个充满创意与乐趣的市集，孩子们可以在这里展示自己的手工、画作、小发明等，并通过售卖这些作品筹集善款。不仅设置孩子们的摊位，还邀请当地慈善组织设展，介绍他们的项目，激励孩子们了解并参与其中。

还要搭建一个温馨的角色，邀请知名儿童文学作家和故事讲述者为孩子们讲述关于勇气、坚持、爱与奉献的故事。同时设立梦想墙，让孩子们写下或画出自己的梦想，并承诺未来将以实际行动去追逐和实现它们，同时也为帮助他人许下心愿。

组织一系列寓教于乐的慈善游戏比赛，如“接力爱心跑”、“知识问答挑战赛”等，参与者需通过团队合作或个人努力完成任务，每完成一项任务即能为选定的慈善项目贡献一份力量。比赛过程中，穿插爱心教育，让孩子们在欢乐中学会关爱他人。

节日尾声，举行盛大的梦想基金捐赠仪式，将整个节日期间筹集到的所有善款捐赠给多个精选的慈善项目，支持贫困地区的儿童教育、健康、医疗及心理辅导等，同时邀请受益的孩子通过视频或信件表达感谢，让参与其中的孩子们感受到帮助他人的喜悦和成就感。

不管是梦想集市，还是梦想基金捐赠仪式，都是以爱为主题，让孩子们懂得爱，学会爱，做一个有爱心的孩子，做更多更多关于爱的事情，在未来的日子里茁壮成长，最终成为推动社会进步的重要力量。

未来的某一天

小记者 黄思航

“尊敬的博士，一切准备就绪！现在只要走进传送门里，就可以穿越到未来！”小林助理高兴地对我说。

“穿越未来？”“是的。不过这是随机的，穿越到哪一天不是我们能定的……”“啊！”我吓了一跳，“那不会出什么乱子吧？”“哎呀！博士，你放心，你还不了解我？”小林眼里闪着兴奋的星星，对我挑了挑眉。“那……”我踌躇不前，“哎呀！博士，大不了我和你一起吧！”小林拉着我就往前走。

眼前一道刺眼的白光闪过。等我和小林再醒来的时候，我们出现在一片草地上，我看了一眼大屏幕上的年份——2578年5月7日，我赶紧叫醒小林，小林似乎还没睡醒的样子。

我们站了起来，发现在2578年的时候，孩子们上学都不需要背非常沉重的书包，出行都是靠由纳米材料制作而成的飞行服。我望向外面川流不息的马路，所有的汽车都在马路上悬浮着，它们的下方都有着磁悬浮系统，它能使汽车悬浮起来，不仅井然有序，而且不会影响到生态环境。不仅如此，为了保证人们的出行效率，连天空都没有人行道和马路。

片草地上，我看了一眼大屏幕上的年份——2578年5月7日，我赶紧叫醒小林，小林似乎还没睡醒的样子。

我们站了起来，发现在2578年的时候，孩子们上学都不需要背非常沉重的书包，出行都是靠由纳米材料制作而成的飞行服。我望向外面川流不息的马路，所有的汽车都在马路上悬浮着，它们的下方都有着磁悬浮系统，它能使汽车悬浮起来，不仅井然有序，而且不会影响到生态环境。不仅如此，为了保证人们的出行效率，连天空都没有人行道和马路。

观音豆腐

小记者 宋安琪

我的家乡在金寨，妈妈说这里属于大别山区，风景如画，还有众多特色美食。不知您是否品尝过观音豆腐？是否了解它的制作过程呢？今天，就让我来教教您。

前几日，我和妈妈回到姥姥家，这里是每年暑假最期待的地方。刚下车，我就迫不及待地拉着姥姥的手，提着竹篮，央求姥姥陪我去寻找制作观音豆腐的原材料。那是一种相对矮小的灌木，叶片狭窄且呈绿色，通常生长在小山坡上或者大树树根旁。当我们走到一棵大松树底下时，我兴奋地叫了起来：“姥姥快看，找到了，找到了！”这时，小姐姐也赶来帮忙采摘。朋友们要注意啦，这种叶子带有独特的香味，千万别认错。不一会儿，小竹篮就装满了，我们满心欢喜地回到家。

我们用清澈冰凉的山泉水将叶子清洗干净，放入盆中。接下来就是力气活啦！小姐姐、我和姥姥三人各抓一大把叶子，用力揉搓，一下、两下、三下……绿色的汁水一点一滴缓缓流出。我们坚持不懈，终于挤出满满一大盆绿色汁水，我的手累得又酸又疼，于是大家先停下来吃西瓜休息。

这时，姥姥拿来一块洁白的纱布和一个个绿色的大盆，准备进行过滤。我和姐姐拉住纱布的四角，姥

姥慢慢地将绿汁水从上倒入，叶渣留在纱布上，浓郁的汁水则透过纱布流到盆里。全部过滤完成后，将汁水静置一旁。接下来便是点卤环节，这需要用草灰。我们找来干净的黄色稻草，点燃烧成灰备用，如果没有，也可以用香灰代替。在小盆中装入适量的灰，加入清水搅拌均匀，待卤水静置澄清后，缓缓注入静置的绿色汁水中，姥姥还不停地用筷子搅拌，浓汁随之旋转，形成绿色的小漩涡。

点卤结束后，再静置约半个小时，汁水就凝固了，变成一个大大的果冻。用手指轻轻按压，Q弹Q弹的。姥姥用小刀将其划成菱形小块，方便拿取。至此，观音豆腐完美制成。

观音豆腐的吃法多样，可甜可咸。小姐姐喜欢吃甜口的，在如翡翠般的观音豆腐上撒上洁白的白砂糖，挖一勺放入口中，那滋味真是令人满足，满口清香，甜滋滋滴。我则偏爱咸口，放点凉拌生抽、辣酱、细碎的蒜末，再淋上小磨麻油，单看那色彩就让人垂涎欲滴，绿色诱人，红色好看，白色点缀其间。吃上一口，冰凉清爽，清香中带着微辣，欢乐的滋味让人欲罢不能。

说了这么多，您学会了吗？若有机会，不妨试试亲手制作一次。

指导老师 胡晓芹



小记者 符懿阳 绘



小记者 郑梦 绘



小记者 杨雨欣 绘 指导老师 李慧娟



小记者 刘梓萌 绘

小记者优秀书画作品选登